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PAUTA 
19ª REUNIÃO ORDINÁRIA – 11.12.2017 

Segundo Período da Sessão Legislativa de 2017 
 

 
I – PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE 
 
1.1  Verificação do Quorum 
 
1.2 Discussão da ata da reunião ordinária anterior:  
 
1.3 Comunicados da Mesa Diretora: 
 
- Comunicados nºs CM254799 e 254800/2017, enviado pelo Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação ao Presidente da Câmara, informando sobre a liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação. 
 
A Presidência do Legislativo anuncia que a Comissão Permanente de Constituição, 
Legislação, Justiça e Redação Final, aprovou, conclusivamente, nos termos do art. 21, inciso 
XXV, art. 50 c/c §3º do art. 163, todos do Regimento Interno, os seguintes projetos de 
Decreto Legislativo: 

 
1.3.1 Reunião da CCLJRF realizada em 27/11/2017: 
 

- Projeto de Decreto Legislativo nº 18/2017, de autoria do Vereador Waldemilson Gustavo 
Bassoto, que “Concede Título de Cidadã Honorária à Sra. Maristela Arantes Vieira”. 
- Projeto de Lei nº 87/2017, de autoria do Vereador José Carlos de Moraes, que “Declara 
de utilidade pública Municipal o Instituto de Cidadania e Direitos Humanos – ICDH e dá 
outras providências”. 

 
1.3.2 Reunião da CCLJRF realizada em 04/12/2017: 

 
- Projeto de Decreto Legislativo nº 20/2017, de autoria do Vereador Waldemilson Gustavo 
Bassoto, que “Concede diploma de honra ao mérito a Sra. Maria Therezinha Alves (Dona 
Maria da Aratóca)”. 
- Projeto de Decreto Legislativo nº 21/2017, de autoria do Vereador Reginaldo Aparecido 
Flauzino, que “Concede diploma de honra ao mérito ao Dr. Thiago Gomes Ribeiro”. 
 

1.3.3 Reunião da CCLJRF realizada em 08/12/2017: 
 
- Projeto de Decreto Legislativo nº 22/2017, de autoria do Vereador Antônio Carlos da 
Silva, que “Concede Título de Cidadão Honorário Sr. Mauro Alves de Araújo”. 
- Projeto de Decreto Legislativo nº 23/2017, de autoria do Vereador Antônio Carlos da 
Silva, que “Concede Diploma de Honra ao Mérito Sr. Maurivan Alves Araújo”. 
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- Projeto de Decreto Legislativo nº 24/2017, de autoria do Vereador Décio Paulino da 
Costa, que “Concede Título de Cidadão Honorário Sr. Washington Luiz Alves”. 
 
1.4 Leitura das indicações de Vereadores 
 
- Indicação nº 786/2017, de autoria do Vereador Antônio Carlos da Silva. 
Assunto: realizar melhorias na estrada Municipal Oswaldo Fonseca que liga a BR 491 ao 
Bairro Matão. 
 
- Indicação nº 787/2017, de autoria do Vereador Antônio Carlos da Silva. 
Assunto: efetuar limpeza e notificar os proprietários dos terrenos situados na Alameda 
Sibipirunas, nºs 322,288 e 257, com vistas ao combate do mosquito transmissor da Dengue. 
 
- Indicação nº 799/2017, de autoria do Presidente José Carlos de Morais. 
Assunto: Verificar a possibilidade de o Município contratar o Professor de Educação Física 
Marcos Couto para ministrar aulas de vôlei à várias alunas adultas. 
 
- Indicação nº 800/2017, de autoria do Vereador Antônio Carlos da Silva. 
Assunto: solicita uma solução para o nº insuficiente de vagas de estacionamento nas 
proximidades da Praça Fausto Monteiro, Rua João Pinheiro, Praça do Parquinho, Colégio 
das Irmãs, Sacolão, Gelocar e Rua Leão de Faria. 
 
- Indicação nº 801/2017, de autoria do Vereador Antônio Carlos da Silva. 
Assunto: solicita manutenção do castelinho da Pç. Melvin Jones. 
 
- Indicação nº 802/2017, de autoria do Vereador Antônio Carlos da Silva. 
Assunto: convocação dos representantes e responsáveis pelas Folias de Reis e informar se 
o Município irá fornecer transporte aos integrantes das folias. 
 
- Indicação nº 803/2017, de autoria do Vereador Reginaldo Aparecido Flauzino. 
Assunto: interceder junto à Secretaria de Trânsito a fim de providenciar sinalização de 
“PARE”, no cruzamento da Rua Venâncio Franco de Carvalho com a Rua General Costa 
Campos. 
 
- Indicação nº 804/2017, de autoria do Vereador Waldemilson Gustavo Bassoto 
Assunto: interceder junto ao setor competente no sentido de verificar a possibilidade de 
desentupir os bueiros localizados na Rua José Maria de Oliveira. 
 
- Indicação nº 805/2017, de autoria do Vereador Waldemilson Gustavo Bassoto 
Assunto: realizar a poda de uma árvore localizada na Rua Bias Fortes, entre os números 
364 e 384. 
 
- Indicação nº 806/2017, de autoria do Vereador Vagner Tarcísio de Morais 
Assunto: redução do calçadão próximo ao centro vivencial 
 
- Indicação nº 807/2017, de autoria da Vereadora Kátia Goyatá 
Assunto: providenciar junto ao setor competente da Prefeitura a remoção dos resíduos 
deixados no local após poda de uma árvore localizada na Rua Ageu Gomes, no Bairros Jd. 
Aeroporto.    
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- Indicação nº 808/2017, de autoria da Vereadora Kátia Goyatá 
Assunto: interceder junto ao setor competente a fim de verificar a possibilidade de realizar 
melhorias no Cruzeiro localizado no Jardim Aeroporto, cortando o mato e conservando a 
grama. 
 
- Indicação nº 809/2017, de autoria da Vereadora Kátia Goyatá 
Assunto: interceder junto ao setor competente no sentido de verificar a possibilidade de 
realizar o corte da grama do canteiro em frente ao Lar São Vicente de Paulo. 
 
- Indicação nº 810/2017, de autoria do Vereador Vagner Tarcísio de Morais 
Assunto: interceder junto ao setor competente no sentido de verificar a possibilidade de 
colocar mão única na Rua Benjamim Constant, no trecho compreendido entre a esquina da 
Rua Pio XII com a Avenida Afonso Pena. 
 
- Indicação nº 811/2017, de autoria do Vereador Vagner Tarcísio de Morais 
Assunto: interceder junto ao setor competente no sentido de verificar a possibilidade de 
colocar mão única na Rua Silviano Brandão, no trecho compreendido entre a esquina da 
Rua João Paulino Damasceno com a Rua São Vicente. 
 
- Indicação nº 812/2017, de autoria do Vereador João Carlos Tercetti Augusto 
Assunto: interceder junto ao setor competente no sentido de verificar a possibilidade de 
realizar a operação tapa buracos na Rua Raquel Munhoz Leite, próximo ao número 360, 
esquina com a Rua Avelino Batista de Andrade, no bairro Jardim Boa Esperança. 
 
- Indicação nº 813/2017, de autoria do Vereador João Carlos Tercetti Augusto 
Assunto: interceder junto ao setor competente a fim de verificar a possibilidade de realizar 
operação tapa-buracos na Rua Arnaldo Leite da Silva, nº 248, bairro Jardim Boa Esperança 
 
- Indicação nº 814/2017, de autoria do Vereador Antônio Carlos da Silva. 
Assunto: solicita seja feita manutenção na academia ao ar livre do Bairro Gaspar Lopes. 
 
1.5 Palavra do vereador (concessão da palavra aos vereadores para breves comentários 

sobre a matéria do expediente ou sobre qualquer assunto de interesse público). 
 

II – SEGUNDA PARTE – TRIBUNA LIVRE AO CIDADÃO (Tempo máximo 20 minutos) 
 

Sra. Rosilene Coutinho Modesto Junqueira, Secretária Municipal de Fazenda, inscrita na 
Tribuna Livre para fazer uma prestação de contas do ano de 2017.  

 
III – TERCEIRA PARTE – ORDEM DO DIA 
 
3.1 Apresentação de Proposições: 
  

3.1.1 Projetos de iniciativa do Executivo: 
 

- Mensagem nº 89/2017, subscrita pelo prefeito Municipal Luiz Antônio da Silva, 
encaminhando projeto de lei, COM SOLICITAÇÃO DE REGIME DE URGÊNCIA, que 
“Autoriza o Poder Executivo a conceder remissão total, bem como isenção de créditos 
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tributários do Município correspondente a eventuais dívidas da CODEMIG relativas a 
impostos, taxas e contribuições e seus acessórios, incidentes sobre terrenos integrantes do 
Distrito Industrial de Alfenas-MG”. 
 

3.1.2 Projetos de iniciativa do Legislativo: 
 
- Projeto de Lei, de autoria da Vereadora Kátia Geralda da Silva Goyatá, que “Dispõe sobre 
a instalação de equipamentos eliminadores de ar nas tubulações do sistema de água da 
cidade de Alfenas e dá outras providências”. 
 
- Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do Presidente José Carlos de Morais, que 
“Concede título de cidadão honorário a Osmar de Souza”.  
 
- Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do Vereador Décio Paulino da Costa, que 
“Concede título de cidadão honorário ao Dr. José Sérgio Tavela Júnior”.  
 
- Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do Presidente José Carlos de Morais, que 
“Concede diploma de honra ao mérito a Marcos Couto de Oliveira”.  
 
- Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do Vice-Presidente João Carlos Tercetti 
Augusto, que “Concede diploma de honra ao mérito a Senhora Margareth Aparecida 
Barbosa”.  
 
- Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do Vice-Presidente João Carlos Tercetti 
Augusto, que “Concede diploma de honra ao mérito a José dos Santos”.  
 
- Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do Vereador Antônio Carlos da Silva, que 
“Concede diploma de honra ao mérito ao Sr. Nelson Eugênio de Oliveira (Nelson da 
Padaria)”.  
 
- Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do Vereador Antônio Carlos da Silva, que 
“Concede diploma de honra ao mérito à Sra. Elizabete Pires Coutinho Terra (Bete)”.  
 
- Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do Vereador Vagner Tarcísio de Morais, que 
“Concede diploma de honra ao mérito a Pedro Paulo Martelli”.  
 
- Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do Vereador Vagner Tarcísio de Morais, que 
“Concede título de cidadão honorário a Maurício Batista”.  
 
3.2 Leitura de Parecer das Comissões Permanentes: 
 

3.2.1 Pareceres conjuntos das Comissões de Constituição, Legislação, Justiça e 
Redação Final e de Orçamento e Finanças Públicas aos projetos: 
 
- Projeto de Lei Complementar nº 03/2017, de autoria do Executivo Municipal, com 
tramitação em regime de urgência, que “Altera a Lei Complementar nº 04, de 30/11/2003, 
que dispõe sobre o imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza – ISSQN, nos termos da 
Lei Complementar nº 116, de 31/07/2003, com redação dada pela Lei Complementar nº 157, 
de 29/12/2016, e dá outras providências”. 
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- Projeto de Lei nº 90/2017, de autoria do Executivo Municipal, que “Altera a Lei Municipal 
n.º 4.666, de 23 de dezembro de 2015, que dispõe sobre a desafetação e autoriza a doação 
de imóvel para os fins que menciona”. 
 
- Projeto de Lei nº 91/2017, de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza a doação de 
imóvel pertencente ao Município para fins sociais” (Conselho Central de Alfenas, da 
Sociedade de São Vicente de Paulo). 
 

3.2.1 Solicitação de Parecer Verbal aos membros da Comissão de Constituição, 
Legislação, Justiça e Redação Final ao seguinte projeto em tramitação ordinária: 
 
- Projeto de Lei nº 89/2017, de autoria do Executivo Municipal, que “Altera a Lei Municipal 
nº 4.656, de 10 de dezembro de 2015, que dispõe sobre a organização da política de 
assistência social no Município de Alfenas e dá outras providências”.  
 
3.3  Discussão e Votação de Proposições. 
 

    3.2.1 Discussão e Votação em Único Turno: 
 
a) Projetos com tramitação em regime de urgência: 

 
- Projeto de Lei Complementar nº 03/2017, de autoria do Executivo Municipal, que 
“Altera a Lei Complementar nº 04, de 30/11/2003, que dispõe sobre o imposto sobre 
Serviços de Qualquer Natureza – ISSQN, nos termos da Lei Complementar nº 116, de 
31/07/2003, com redação dada pela Lei Complementar nº 157, de 29/12/2016, e dá outras 
providências”. 
 

b) Requerimentos: 
 
- Requerimento nº 175/2017, de autoria do Vereador Edson Lellis dos Reis 
Assunto: enviar a esta Câmara de Vereadores os balancetes alusivos às receitas e 
despesas ocorridas nos meses de setembro e outubro de 2017, em atendimento ao disposto 
no art. 198 do Regimento Interno c/c art. 74, inciso XIII, da Lei Orgânica do Município de 
Alfenas. 
 
- Requerimento nº 176/2017, de autoria do Vereador Edson Lellis dos Reis 
Assunto: Que informe a esta Casa Leis, qual o valor será gasto com a contratação da 
Banda Raça Negra, que se apresentará em Alfenas em 22/12/2017, bem como demonstrar 
os valores gastos com palco, iluminação, segurança e demais que serão custeados pelo 
poder público. Nesta oportunidade, que sejam enviados todos os documentos que 
comprovam os valores supramencionados.  
 
- Requerimento nº 177/2017, de autoria do Vereador Reginaldo Aparecido Flauzino. 
Assunto: Que o Executivo Municipal informe quais os motivos que fizeram com que 
chamassem apenas 14 (quatorze) fiscais da área azul, face ao processo seletivo que foi 
realizado para suprir a demanda existente ao entorno da Praça Getúlio Vargas, que 
inicialmente deveriam ser chamados 30 (trinta) agentes.  
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3.2.2 Discussão e Votação em Primeiro Turno: 
 
- Projeto de Lei nº 89/2017, de autoria do Executivo Municipal, que “Altera a Lei Municipal 
nº 4.656, de 10 de dezembro de 2015, que dispõe sobre a organização da política de 
assistência social no Município de Alfenas e dá outras providências”.  
 
- Projeto de Lei nº 90/2017, de autoria do Executivo Municipal, que “Altera a Lei Municipal 
n.º 4.666, de 23 de dezembro de 2015, que dispõe sobre a desafetação e autoriza a doação 
de imóvel para os fins que menciona”. 
 
- Projeto de Lei nº 91/2017, de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza a doação de 
imóvel pertencente ao Município para fins sociais” (Conselho Central de Alfenas, da 
Sociedade de São Vicente de Paulo) 
 

 
3.2.3 Discussão e Votação em Segundo Turno: 

 
- Projeto de Lei nº 38/2017, de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a contratar financiamento do Programa de Modernização da 
Administração Tributária e da Gestão dos setores Sociais Básicos – PMAT, do BNDES, junto 
à Caixa Econômica Federal, a oferecer garantias e dá outras providências”. 
 
- Projeto de Lei nº 60/2017, de autoria do Executivo Municipal, que “Institui o Conselho 
Municipal para a Promoção da Cidadania e dos Direitos Humanos de Lésbicas, Gays, 
Bissexuais, Tavestis e Transexuais – Conselho Municipal LGBTT e dá outras providências”, 
 
- Projeto de Lei nº 65/2017, de autoria do Executivo Municipal, que “Estima a receita e fixa 
as despesas do Município de Alfenas para o exercício de 2018”. 
 
- Projeto de Lei nº 66/2017, de autoria do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre o Plano 
Plurianual do Município de Alfenas para o período de 2018 - 2021”. 
 
- Projeto de Lei nº 86/2017, de autoria do Executivo Municipal, que “Altera a Lei Municipal 
nº 4.741, de 7 de julho de 2017, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei 
orçamentária anual referente ao exercício financeiro de 2018”. 
 
IV – PARTE FINAL – CONSIDERAÇÕES FINAIS (pronunciamento dos vereadores, vedado 
o retorno de matéria já discutida ou comentada no Expediente ou na Ordem do Dia). 


